Komentar k testim ze 4. 2 6.11.2013 (JAP102a, b)

Pondélni test dopadl velmi solidné (byl shovivavé hodnocen). Stfedecni naopak. Zde je nékolik

poznamek:

Ctéte a ctéte zadani. Je-li v zadani uvedeno ,,zapiste kanou” a vy v odpovédi pouZijete kandZi,
demonstrujete sice znalost kandZi, neprokazujete vSak ty znalosti, které ma test ovéfit.

Frazeologii je nutno se naucit. A naucit se ji spravné. Do budoucna uzZ to zdlraznovat nebudu.

Néktefi z vas (neni jich mnoho) stdle mermomoci vkladaji watasi wa tam, kde pro to neni
dbvod (kdy v ¢eském zadani nefiguruje ,ja“ ani podobny vyraz). Nevim, jestli je to tim, ze
dotyéni nectou mé komentdre, ¢i zda je to tim, Ze jsou nepoucitelni... V kterémkoliv
z uvedenych ptipadd na to dopldaceji jen oni sami.

Chyby se vyskytly v uréeni mésicu. Pro kolegy, jejichz materstinou neni ¢esky jazyk, mlze byt
zadani v ¢estiné handicapem, ale i to je o¢ekdvatelny dlsledek studia filologického oboru na
univerzité v CR.

Velkd ¢ast z vas prekladala ,Satosi pfijel na Slovensko...” se slovesem iku. Takovy preklad je
nespravny. Bud mluvci neni na Slovensku (a pak by nepoufil ,ptijel“), nebo je na Slovensku (a
pak je nutno zvolit spravné sloveso).

Ve stfedecnim ,V uUtery prijede maj bratr z Francie.” byly dvé mozZnosti uZiti sloves. Sloveso
kaeru a sloveso kuru. Druhé zminéné miize implikovat, Ze bratr dlouhodobé Zije mimo
Cesko/Slovensko, pfipadné Ze celou vypovéd podava zahrani¢ni student (napf. Francouz).
Dand véta skryvala jesté pfinejmensim jednu syntaktickou dvojznacnost (kterou odhalil
kolega 429028): a) bratr pfijede z Francie (odkud); b) bratr z Francie pfijede (jaky bratr).

Pozor na uzivani spravnych ukazovacich vyrazi (pfedevsim soko vs. asoko).

Pozor na uZivani padovych partikuli (pfedevsSim ni a de, ve stfedecnim testu pak kara vs.
made). Nevynechavejte partikule.

Ctéte zadani aZ do konce. Polarita (klad &i zapor) a ¢as predikativu je a? na konci predikativu.

Zkuste zauvazovat nad rozdilem v informacni struktufe u dvojice vypovédi ,Na stole neni
slovnik.” a ,,Slovnik neni na stole.” Zkuste si fict, jak se dany rozdil vyjadri japonsky. Podobné
u dvojice ,V utery pfijede muj bratr z Francie.” a ,MUj bratr (, tak ten) pfijede v Utery
z Francie.”

Pokud je pro vds ,Tamhle jsou zahraniéni studenti.” vhodnou odpovédi na potencidlni otdzku

,Kde jsou zahranic¢ni studenti?” (oproti napr. ,Co se déje?” nebo , Co mas na srdci?“), potom
D IR EN

je preklad AT HE ZTT,  pochopitelny, mate viak zasadnim zplsobem
nevyttibeny smysl pro informacni strukturu v cestiné. Pokud dand véta neni vhodnou
odpovédi na potencidlni otazku ,Kde jsou zahrani¢ni studenti?”, je zminény preklad chybny.

Vysledky testu:

Nasledujici testy ze 4.11. byly ohodnoceny jako NG:



427772
410344
382880
349276 (v nahradnim terminu)
428087
428266
429004

Se stejnym hodnocenim vychazeji z testu ti, ktefi na hodiné chybéli (jejichZ test se ke mné
bez omluvy nedostal):

362254
415317
413742
405119
427819
256467
427890
348462
427697
402259
428750
428732
256311
427619

Nasledujici testy z 6.11. byly ohodnoceny jako OK:

362254
427736
348371
428772
428262
427792
428153
396105
383955
428016
415368
399233
418487
415380
428889

Ostatni testy (v€etné neomluvenych absenci) byly ohodnoceny jako NG.
Veskeré pripadné dotazy jsem samoziejmé jako vidy pfipraven zodpovédét mailem, na (po)
hodiné nebo v ¢ase svych konzulta¢nich hodin.
J. Matela



